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Aufgabe : Zeichne einen Wirfel mit der Kantenldnge 4 cm im Schrégbild.

Losung : In der Schréagbildzeichnung eines Wiirfels ist zu beachten, dass alle Kanten, die die Lan-
ge, Breite und Hohe dieses geometrischen Korpers darstellen, parallel zueinander liegen. Zuerst
wird die Vorderseite des Wirfels waagerecht und senkrecht als Quadrat mit Seitenléange als Kan-
tenlange gezeichnet, dann an den vier Ecken des Rechtecks in einem 45°-Winkel zur Waagerech-
ten die Kantenldnge abgetragen, wobei die vier parallelen Kanten, die die Kantenldnge des Wiir-
fels darstellen, auf die Halfte verkurzt werden, also statt 4 cm nur noch 2 cm. Am Ende der vier so
eingezeichneten Strecken liegen die hinteren vier Ecken des Wirfels, der zusammen mit den vor-
deren Ecken des zuerst eingezeichneten Quadrats acht Ecken besitzt. Die hinteren Ecken werden
miteinander verbunden; es entsteht das hintere Quadrat des Wirfels. Wir erhalten also das fol-
gende geometrische Schragbild eines Wirfels mit vorgegebener Kantenlange 4 cm:
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Lassen wir die Winkel, die Langenangaben und die Hilfsline weg, so entsteht das Schragbild:
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